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Notulen van de openbare vergadering van de raad van de gemeente Tynaarlo, gehouden op donderdag 16 maart 2006 om 20.00 uur in de raadszaal van het gemeentehuis, Kornoeljeplein 1 te Vries.

Aanwezig de raadsleden, te weten, de heer H. Assies, de dames ir. C.H. van den Berg – Huisman, G.B. Bomhof – Ruijs, A.E. Brinkman, J. Buring, de heren P. van Es, mr. Ing. J.D. Frieling, de dames J. van Gelder - van den Berg, N. Hofstra, de heren J. Hoogenboom, A. Kalk, C.H. Kloos, H. Kosmeijer, R. Kraayenbrink, L.M. Kremers, A.M. Meerman, P.A. van Mombergen,  G. Pieters, R. Prins, J.L. Stel, J. Talens, de dames T. Terwal – Arends en R.R.M. Zuiker.

De wethouders de heren:  J.H. Hilbrants en K. Huzen.

Voorzitter

:  de heer J. Rijpstra

Griffier

:  de heer F. Haisma

Notulist
                   :  mevrouw G.M. Schollaardt – de Heer

Band 1.

1.
Opening.

De voorzitter opent de vergadering en heet alle aanwezigen en de luisteraars van Radio Loep hartelijk welkom.

2.    Beëdiging van de leden van de nieuwe raad.
De voorzitter verzoekt alle aanwezigen te gaan staan, waarna bovenstaande toegelaten nieuwe raadsleden de eed respectievelijk de belofte afleggen.

De voorzitter feliciteert de leden van de raad van harte met hun benoeming. Lid van de gemeenteraad is een prachtige functie die dicht bij de bevolking staat, in ieder geval behoort te staan. Maar ook een lastige, want niet iedereen kan het naar de zin worden gemaakt. Uit het archief van de gemeente Zuidlaren heeft onze archivaris Otto Nienhuis een toespraak van de burgemeester tot een nieuw raadslid gevonden. De toespraak dateert uit 1905 en ik wil u deze niet onthouden.

“ Voor u, is het nuttig als nieuweling in de raad zulks aan te hooren, voor ons alhier is het heilzaam, dat onze plichten ons onder de oogen worden gebracht, vooral in onze qualiteit zondigt men onwillens en onwetens zoo licht.

Hoe dikwijls toch wordt een raadslid aangeklampt door familielid of vriend, die de uitvoering van een gemeentezaak ons opdraagt, zooals zij dat, meest niet belangeloos, inzien, hoe licht belooft men, hun belang te zullen behartigen, zonder nog te kennen de zienswijze uwer medeleden, zonder te hebben gehoord het dagelijksch bestuur, zonder alzoo te weten of hun belang tevens is ’t gemeentebelang.

Hoe dikwijls niet, ziet men in ’t in de wereld, dat gewetenlooze ingezetenen krachtens twist te zaaien in den boezem van den raad, om dan in troebel water goed te visschen.

Wacht u voor dat alles, bespreek de gemeentezaken buiten den raad zoo weinig, overweeg ze in den raad zoveel mogelijk.

Komt steeds rond uit voor uw opinie, duldt tegenspraak, zie niet uit naar uw eigen belang, noch naar dat van uw straat of streek, noch zelfs naar dat van hen, aan wien ge meent uw verkiezing te danken te hebben.

De gemeente is uw pupil, waarover ge hebt te waken; boven alles, dat hebt ge zoo juist gezworen, laten wij allen trachten zulks na te komen, opdat de raad blijve, wat hij is, dat is waardig en krachtig, tot heil van u zelven, tot heil van hen die u afvaardigen, tot heil van Zuidlaren”. 

(archief gemeentebestuur Zuidlaren 1905)

Leden van de Raad Tynaarlo, wat in 1905 geldt, geldt nu nog steeds. Een raadslid is een aanspreekpunt maar geen belangenvertegenwoordiger. Zij of hij zal afwegingen moeten maken, keuzes en daar ook voor staan. 

U bevindt zich in het tijdperk van het dualisme. Dat dualisme ontwikkelt zich langzaam aan. Prof. Mr. Elzinga, hoogleraar staatsrecht, noemt het onderscheid tussen bestuur en politiek fundamenteel. Hij stelt: waar het college bij uitstek een besturend orgaan is met allerlei collectieverende mechanismen, zijn in de gemeenteraden tal van elementen aanwezig om de politieke verscheidenheid tot uitdrukking te brengen. De gemeenten zijn de basiscellen van het democratisch bestel.

Volksvertegenwoordiger zijn is niet zomaar iets. U, vertegenwoordigt het volk, u bent uitverkoren, gekozen. U zult de komende jaren besluiten moeten nemen op verschillende gebieden. En daar zullen ook moeilijke beslissingen bij zijn. Informeer u daar waar u kunt, maar maak altijd uw eigen afweging. 

Dat brengt mij bij de vraag welke bagage geef je een raadslid mee? Natuurlijk, een inwerk programma met de meest fundamentele zaken van het raadswerk; kennis maken met de verschillende beleidsafdelingen. Maar ook zult u zich moeten inlezen om uw mening nog beter te kunnen vormen. Ik heb een paar suggesties voor u:

Allereerst: de gemeentegids en de plattegrond want als u wordt gevraagd om snel naar de kieviterij te komen dan weet een goed raadslid dat dit in het dorp…..De Groeve ligt.

2. Atlas van het vernieuwend platteland: Twee honderd voorbeelden uit de praktijk. U als raadslid weet dan dat de Drentse Roldenaer een kaas is en uit Taarlo komt.

3. Politieke woorden; een paar begrippen; 

een goed verhaal: zeer aannemelijke onderbouwing van een besluit, standpunt of visie. Als een politicus een goed verhaal heeft, wordt het voor de tegenstanders lastig om kritiek uit te oefenen; 

onthaasten: minder gejaagd zijn en zo tijd overhouden om zaken te kunnen overdenken. Margreeth de Boer uit Zeyen heeft dit begrip in haar nieuwjaarstoespraak voor haar ambtenaren in 1997 gelanceerd; 

ontschotten: het bevorderen van samenwerking tussen de verschillende afdelingen om te voorkomen dat ze zich met hetzelfde onderwerp bezighouden zonder daarover onderling overleg te voeren.

4. Uit Dualisme met Tact: Kan een raadslid gebruik maken van de Wet Openbaarheid van Bestuur om aan ambtelijke documenten te komen? Het principe is: persoonlijke beleidsopvattingen van ambtenaren zijn in beginsel niet openbaar. 

Het gaat dan om stukken ten behoeve van intern beraad. De reden is: dat ambtenaren vrij en onbelemmerd hun mening moeten kunnen uiten zonder de vrees uitgespeeld te worden tegen politieke opvattingen.

Dus: raadsleden maak gebruik van artikel 169 van de Gemeentewet waarin de informatieplicht uit het college is geregeld.

5. Sociaal en Cultureel rapport. De bijbel met een uitvoerige beschrijving van de Nederlandse samenleving en overheidsbeleid. 

6. Omgaan met de media, een boekje van wijlen Willem Bemboom. Veel adviezen voor politici: 

een interview met een journalist begint op het moment dat hij binnenkomt en eindigt pas als hij het pand verlaat;

schrijfblokken, recorders en camera’s die worden opgeborgen hoeven dus niet het einde van een interview te betekenen;

het zogenaamde deurknop- of Columbo-effect wordt vaak toegepast: het is de belangrijkste vraag bij het vertrek.

7. Hoe word ik een rat? Konkelen, streken uithalen, manipuleren, hoe speel je hoog spel, op de man en hoe piepel je iemand. Tja, bij ons niet nodig toch?

8. Tot slot, het boek met alle antwoorden op elke vraag. Let maar op:

- vormen PvdA, VVD en Groen Links het nieuwe college? Antwoord: luister naar het advies van degenen die er verstand van hebben.

- moet er op de Zuid-Es gebouwd worden? Antwoord: Bekijk het eens van een andere kant.

- tot slot: de journalist vraagt u om een primeur. Wat doet u? Antwoord:  houd het voor je.

Leden van de Raad, we gaan aan de slag. De werkwijze van de Raad zal onder de loep worden genomen. Het vergaderen buiten dit huis ook. Kortom: we gaan alles doen om de politiek interessanter te maken. U kunt daar een bijdrage aan leveren en de kiezers, maar ook uw voorzitter, verwacht dat ook van u!

Heel veel succes in uw politieke loopbaan.

De voorzitter schorst de vergadering.

De voorzitter hervat de vergadering.

3.
Vaststellen van de agenda.

De agenda wordt conform vastgesteld.

4.
Vragenrecht.

Er zijn geen vragen ingediend.

5.
Uitkomst / stand van zaken collegeonderhandelingen.

De voorzitter zegt dat ieder een brief van de fractie van PvdA heeft ontvangen. Als voorzitter van de raad heeft hij een brief gestuurd waarin hij voorstelt om in te gaan op de brief van de PvdA en hij heeft daarbij de werkwijze aangegeven.

Hij vraagt of de raad kan instemmen met het voeren van een debat over de uitslag van de verkiezingen en de mogelijke collegevorming. Dit blijkt het geval te zijn.

Hij opent het debat en geeft allereerst het woord aan de heer Kalk van de fractie van de PvdA.

De heer Kalk zegt dat het even wennen is na de raadsverkiezingen van 7 maart j.l. Hij wil namens de fractie van de PvdA alle raadsleden van harte feliciteren. De nieuwkomers in het bijzonder en de teruggekeerden evenzeer.

Het is voor hemzelf ook een bijzonder moment want hij heeft voor de 9e keer gebruik gemaakt van het passieve kiesrecht. Het is allemaal begonnen in 1974 en we zijn nu 32 Jaar verder. Na zijn vertrek uit Winsum is hij er een paar jaar uit geweest. In de afgelopen raadsperiode weer tussentijds teruggekeerd in de raad. Hij kan dus een heel lange periode overzien en als hij het voor zijn eigen partij, de PvdA, bekijkt is het een lange periode met ups en downs. Vorige week was een bijzondere up en daar is hij trots op, want die club bestaat in zijn huidige verband 60 jaar en dat hebben we ook gevierd. Dit was een prachtige beloning. Maar, we vieren het met gepaste trots, want we weten ook hoe gauw het kan veranderen en wij gaan morgen weer gewoon aan de slag voor de burgers van deze gemeente.

Komend bij de uitslag van de verkiezingen zegt hij dat mensen die wat thuis zijn in de Gestalt psychologie weten dat het geheel meer is dan de som der delen. Op het geheel komt hij aan het einde van zijn verhaal terug. Hij staat nu stil bij de som.

Wat is de hoofdconclusie van deze verkiezingen? De rechtslinks verhouding was in de oude raad 12-11, in de nieuwe raad is die nu 10-13. Wat voor college er ook komt, het blijft belangrijk.

Hoe ziet de PvdA in de komende periode een nieuw college. Zijn fractie is van mening dat de afgelopen periode niet direct heeft aangetoond dat we voort moeten gaan met een college met een omvang van 5 wethouders. Gedacht wordt dat er een effectief college gevormd kan worden met voldoende steun in de raad stoelend op 3 partijen en 3 wethouders. De PvdA is in de positie gekomen van grootste fractie en gaat wat de fractie betreft daarmee aan de slag. Het lijkt hen niet onlogisch om ook met een andere winnaar n.l. GroenLinks een eerste gesprek te voeren. Om tot een vorming van een 3 partijencollege te komen zullen er vervolgens ook nog een aantal andere gesprekken gevoerd moeten worden. Daar zegt de fractie niet veel over, maar wordt overgelaten aan de wijsheid van de formateur. Het doel van de besprekingen zal moeten zijn dat er een beknopt handvest komt, waarin op hoofdlijnen afspraken worden gemaakt, programmatisch, over de personen, de portefeuilleverdeling en ook over de positie van de burgemeester in relatie tot de portefeuilletoedeling. De PvdA-fractie staat er open voor om de burgemeester ook portefeuilles toe te kennen naast de wettelijke taken. Zijn fractie vindt het van de gekke dat er in dit land nog steeds een soort idee bestaat dat je voor een duur betaalde    dagelijks bestuurder het werken eigenlijk alleen maar beperkt tot de wettelijke portefeuilles. In de laatste  plaats denkt zijn fractie dat in een dergelijk handvest een beperkte verantwoording door de formateur moet worden gegeven van zijn werkwijze.

Als dat handvest er eenmaal is, dan denkt zijn fractie dat er een voldoende basis ligt om tot een wethoudersverkiezing te komen. Het college kan dan aan de slag gaan met het schrijven van een collegeprogramma. Dat komt uiteraard in de raad. De raad kan er over discussiëren en uiteindelijk zal dat tot een werkprogramma leiden voor de komende raadsperiode, met alle tussentijdse evaluatiemomenten. Het lijkt zijn fractie geen gek idee dat de partijen die een coalitie gaan vormen ook een soort voorzet geven voor een soort raadsagenda. Hij spreekt met nadruk niet over een raadsprogramma, want dat leidt tot veel misverstand. Het is in het dualistische systeem vooral belangrijk dat de raad zijn eigen agenda bepaalt. Dat geldt voor de thematiek. Welke onderwerpen vindt men belangrijk om daar in raadverband oriënterend, opiniërend over te spreken. Procedureel, hoe is de werkwijze en moeten we daar in bijstellen in de vergadercultuur en de interactieve rol van de raad naar de burgers, verenigingen en instanties.

Tenslotte zegt hij dat de PvdA graag wil dat er een college komt dat goed communiceert met de burgers, dat geregeld Open Huis houdt voor nieuwe mensen die in de gemeente komen, maar ook met mensen die hier al langer wonen. Een college dat vooral integraal bestuurt. Een homogeen college waarbij niet het gevoel ontstaat dat er ministertje wordt gespeeld, maar dat het integraal samenhangend wordt bestuurd.

Hij komt nog terug op de Gestalt psychologie, dat toch vooral het geheel meer is dan de som der delen. Daar ligt ook een belangrijke rol voor de teamleider, in dit geval de burgemeester, om tot zo’n college te komen.

Zijn fractie wil graag een college dat sterk is en bovenal ook sociaal.

De heer Stel wil namens de VVD de PvdA en Groenlinks feliciteren met hun behaalde verkiezingsresultaat.

De derde raadsverkiezingen in onze gemeente hebben een behoorlijke verschuiving teweeg gebracht in de getalsmatige verhoudingen binnen deze raad. Voor het eerst is niet de VVD maar de PvdA de grootste fractie geworden. Dat betekent dat nu het initiatief voor de collegevorming bij de lijsttrekker van de PvdA ligt. De heer Kosmeijer is derhalve formateur. Hij heeft de fracties gevraagd om in deze openbare vergadering een aantal zaken betreffende de formatie uit te spreken. De VVD-fractie ziet daarin een voortzetting van de lijn die bij de formatie van het huidige college is ingezet. Toen bleek dat een grotere openbaarheid rond de formatie een bijdrage leverde aan de kwaliteit van die formatie.

Namens de VVD-fractie wil hij graag beginnen met het weergeven van hun interpretatie van de verkiezingsuitslag. De VVD-fractie ziet, zonder iemand tekort te willen doen, een behoorlijke weerspiegeling van de landelijke tendensen, zoals die uit de opiniepeilingen naar voren zijn gekomen. Alleen GroenLinks en D66 sluiten niet aan bij dat beeld. Daarnaast constateert de VVD-fractie dat het issue van de woningbouw en de daarvoor gekozen locaties een stevig stempel op de verkiezingsuitslag hebben gedrukt. De VVD heeft op dit punt niet echt verloren, echter PvdA en waarschijnlijk het meest GroenLinks hebben op dit punt volgens onze analyse stemmen gewonnen.

Voor wat betreft de samenstelling van het college ziet de VVD-fractie in de verkiezingsuitslag voldoende grondslag om te pleiten voor een college van B & W waar een VVD-wethouder deel van uitmaakt. Immers, de VVD is met een zeer gering stemmenverlies, 186 stemmen, met afstand de tweede partij in grootte in onze raad. Verder is de VVD al acht jaar een stevige peiler geweest onder de tot nu toe zittende coalities, terwijl de VVD-wethouder, de heer Frieling, heeft aangetoond uitstekend te functioneren binnen de op consensus gerichte cultuur die in een succesvol college dient te bestaan. De heer Frieling is derhalve dan ook onze wethouderskandidaat.

De VVD sluit in een college waarvan zij deel uitmaakt geen enkele andere partij op voorhand uit. Doorslaggevend dient te zijn een behoorlijke meerderheid in de raad en een stevig bestuursprogramma als grondslag. De VVD hanteert het uitgangspunt dat het college dient te bestaan uit drie fulltime wethouders. Tegen die geschetste achtergrond gaat de voorkeur van de fractie uit naar de vorming van een college bestaande uit wethouders van de PvdA, Groen Links en VVD. Wij achten de programmatische verschillen tussen deze partijen te overzien en ook overbrugbaar. Wij hebben de al bestaande samenwerking tussen deze partijen als positief ervaren. De VVD wil dan ook graag de verdere besprekingen over de vorming van een dergelijk college aangaan. 

Het vervolg van het formatieproces hoeft van de VVD-fractie niet veel tijd te kosten. 

Wij adviseren de formateur om een inventarisatie te maken van onderwerpen die de afgelopen tijd in de raad en tijdens de verkiezingsstrijd een rol hebben gespeeld. Dit kan zich wat ons betreft beperken tot hoofdzaken, op dezelfde manier waarop dat ook vier jaar geleden is gebeurd. De VVD noemt hier alvast enige punten, zonder nu al uitputtend te willen zijn. Het betreft in willekeurige volgorde: de woningbouwlocatie Zuid-es in Zuidlaren, het behoud van de Prins Bernhardhoeve, de lastendruk, de baanverlenging, het vervolg van het Structuurplan en het Woonplan, het accommodatiebeleid, het onderhoud van gebouwen en openbare ruimte, perspectief voor ontwikkelingsmogelijkheden voor lokale ondernemers en ook de werkgelegenheid. Deze onderwerpen zouden in een gesprek naar voren moeten komen.

Over de door de formateur geïnventariseerde onderwerpen kunnen gesprekken plaatsvinden met de partijen. Deze gesprekken moeten de bouwstenen leveren voor het bestuursprogramma. 

De VVD ziet het daarbij als een pluspunt dat, wanneer er een bestuursprogramma tot stand komt, dit programma wordt gedragen door meer dan alleen de collegepartijen. De vraag of sprake is van de opstelling van een college- dan wel een raadsprogramma vindt de VVD niet zo interessant. Hoofdzaak is dat een breed gedragen bestuursprogramma wordt opgesteld.

In het verdere proces is een belangrijke rol voor de formateur weggelegd. Hij wenst namens de VVD-fractie de heer Kosmeijer veel wijsheid bij het sturing geven aan dit proces.

De heer Kloos begint met het feliciteren van alle nieuw benoemde raadsleden. Richting de inwoners van Tynaarlo zegt hij: U hebt gekozen zoals u hebt gekozen. Hij dankt allen die haar of zijn stem aan Leefbaar Tynaarlo hebben gegeven. 

Dat deze gemeenteraadsverkiezingen heel anders zijn verlopen en het eindresultaat duidelijk is beïnvloed door de landelijke politiek kan niemand omheen en heeft stof tot nadenken gegeven.

De vraagstelling van de grootste partij de PvdA is: geef een analyse van deze verkiezingsuitslag en de consequenties die daaraan verbonden zouden moeten worden. Een legitieme vraag maar geen gemakkelijke. Of misschien toch wel.

Voor hem staat een ding vast het zijn nooit echte gemeenteraadsverkiezingen zijn geweest. De landelijke politiek heeft zich wel zeer nadrukkelijk geprofileerd en hierdoor de uitslag sterk beïnvloed. Af en toe dacht je echt dat het landelijke verkiezingen waren. Hoeveel kopstukken zich binnen de gemeenten hebben laten zien, is haast niet meer te tellen. Maar niet te noemen wie er allemaal van stal zijn gehaald. De media hebben ook een behoorlijke duit in het zakje gedaan. De onafhankelijken zijn totaal weggeschreven en er is alleen aandacht geweest zowel door TV als radio, voor de coryfeeën uit Den Haag. Een miljoenen verslindend circus is door Den Haag op pad gestuurd. Het gevolg hiervan is dat kiezers uiteindelijk strategisch hebben gestemd en de kans benut om een duidelijk signaal af te geven dat men het zat is om nog langer te worden uitgekleed door het huidig zittende kabinet.

Dat het zelfs zover heeft kunnen komen dat, na het bekend worden van de uitslag van de gemeenteraadsverkiezingen, door kopstukken uit Den Haag persoonlijke consequenties zijn getrokken, is tegelijkertijd het bewijs dat er nooit sprake is geweest van plaatselijke verkiezingen.

Opmerkelijk is wel dat de onafhankelijke partijen, ondanks dat zij door de landelijke pers zijn weggeschreven, zich redelijk staande hebben weten te houden. Vertaal je de uitslag bijvoorbeeld naar de provincie Drenthe toe dan zouden de onafhankelijken 10 zetels in ontvangst kunnen nemen en zijn ze de tweede partij in deze provincie. 

Binnen de gemeente Tynaarlo valt de schade ook mee. 25% van de zetels zijn in handen van de onafhankelijken ik noem Gemeentebelangen en Leefbaar Tynaarlo. Er is dus duidelijk draagvlak voor een onafhankelijke politiek, ook in Tynaarlo. Niemand kan nu meer roepen dat dit aan een landelijke hype als Fortuyn of het Leefbaar verhaal toe te schrijven is. 

Tot zover zij het beperkt, want er valt nog veel meer over te zeggen, een eerste spontane analyse op de uitslag van de gemeenteraadsverkiezingen. 

Op de vraag van de PvdA welke consequenties hieraan dienen te worden verbonden, is zijns inziens landelijk vertaald er maar één. De bevolking wil een ander beleid. Een beleid dat meer oog heeft voor de midden- en onderklasse. Er dient dan ook snel een halt te worden toegeroepen aan de toenemende armoede, vooral de stille armoede, het terugdraaien van de huurharmonisatie, het uitkleden van onze sociale zekerheid en de thuiszorg. Tevens dient de bevolking ook na deze verkiezingen weer centraal te staan. Zij dient dan ook weer smoel te krijgen en de politiek dient daar ook wat mee te doen.

Welke consequenties er verbonden dienen te worden plaatselijk, wordt wat moeilijker. Vertaal je de uitkomst landelijk terug naar de gemeenten, dan ligt voor de hand dat gekozen zou moeten worden voor een progressief blok. Wordt gekozen voor een rechtsblok dan zou dit kunnen worden vertaald dat het signaal van de inwoners niet is begrepen. 

Richting de PvdA zegt hij dat Leefbaar Tynaarlo zich momenteel niet in de positie bevindt om hier uitspraken over te doen. We zitten in de wachtkamer. Het is aan de PvdA keuzes te maken. Bekijk de programma’s en vergelijk deze want programmatisch liggen onze verkiezingsprogramma's niet zover van elkaar. Ook niet als het gaat om enkele knelpunten binnen deze gemeente. Hij noemt de woningbouw op de Zuid-es, het huidige groenplan, afvalbeleid, het WMO plan, onderwijs, ouderen- en jongerenbeleid etc. Het zou voor de PvdA ook niet zo moeilijk moeten zijn om een maximaal draagvlak te verwerven, zonder zelf concessies te moeten doen. 

Leefbaar Tynaarlo dient in deze fase zich echter bescheiden op te stellen. Mocht de PvdA beroep op ons doen dan zullen we dit doen en zijn we er, maar dat signaal hebben we al eerder afgegeven. Dat is positief.

De heer Assies denkt dat het feest is voor de democratie. Dat we hier allemaal zijn en dat we een mooie nieuwe raad  hebben gekregen en dat we elkaar kunnen feliciteren. Hij denkt dat de kiezer in Tynaarlo duidelijk heeft gesproken. Ondanks allerlei landelijke publiciteit is het zo, dat de verkiezingsstrijd in Tynaarlo voornamelijk plaatselijk heeft plaatsgevonden zonder landelijke  kopstukken en dat is een felicitatie waard.

Als je kijkt naar de uitspraak van de kiezer, dan heeft er een verschuiving plaatsgevonden. De PvdA heeft dat ook al aangegeven. De kiezer heeft gekozen voor een andere koers. Als je kijkt naar de twee winnaars, PvdA en GroenLinks, dan lijkt het duidelijk dat die twee so wie so met elkaar in gesprek gaan. Hij denkt dat iedereen in deze raad zo’n beetje vindt dat drie wethouders van drie partijen wenselijk zou zijn.

Als je gaat kijken naar de exacte cijfers, hoe moet je die dan interpreteren?

Als je kijkt naar Leefbaar Tynaarlo, dan heeft die partij 30 à 35% van hun aanhang verloren. Een heel fors verlies. Al met al het grootste verlies in deze gemeente. Hij is blij dat Leefbaar Tynaarlo al heeft aangegeven zich bescheiden op te moeten  stellen.

Als je kijkt waar die kiezers vandaan komen blijkt dat Leefbaar Tynaarlo voornamelijk zijn kiezers haalt uit de voormalige gemeente Vries, gedeeltelijk uit Zuidlaren en heel weinig uit Eelde/Paterswolde en omstreken. Tenslotte denkt hij dat de wijze van politiek voeren in de afgelopen vier jaren niet vruchtbaar heeft gewerkt en daarom komt in zijn  ogen de fractie van Leefbaar Tynaarlo niet in aanmerking voor een collegeplek.

De fractie van Gemeentebelangen is gelijk gebleven qua zetels in de raad, heeft wel ± 5% van de stemmen ingeleverd, maar haalt zijn kiezers voornamelijk uit Eelde en omstreken, gedeeltelijk uit Vries en heel weinig uit Zuidlaren. Gemeentebelangen is vrij plaatselijk georiënteerd en in zijn ogen mist de partij een brede steun in deze gemeenschap om in het college te kunnen deelnemen.

Je moet constateren dat het CDA verlies heeft geleden en qua positie eigenlijk vanuit die hoedanigheid een coalitie niet stevig genoeg kan maken.

Kijk je naar D66 dan kun je die fractie feliciteren. Hun duidelijke keus voor het landschap heeft zijn weerslag gehad in de stemmingsuitslag. Gezien de omvang van die partij lijkt het hem dat zij programmatisch wel een coalitie kan ondersteunen maar in principe geen onderdeel zal uitmaken van een nieuw college.

Al met al komt hij dan uit op een gesprekspartner die in eerste instantie mee zal moeten doen en mee zal moeten praten over een nieuw collegeprogramma en dat is de VVD. Het klinkt natuurlijk heel gek als je gaat kijken naar het beleid dat de afgelopen vier jaar is gevoerd dan was de VVD en de wethouder in deze de exponent van het beleid wat nogal onder vuur heeft gelegen, ook door zijn eigen fractie. Er is fel gediscussieerd over woningbouwlocaties, over het landschap en dat soort elementen, hoe je daar mee om moet gaan. In de verkiezingsuitslag is dat er duidelijk uitgekomen. Gezien de reactie van de VVD beseft die fractie dat ook en heeft men door dat dit consequenties moet hebben in de besprekingen. Er moet een beleidsombuiging komen met name op R.O.gebied. Daarnaast zal dat ook tot uitdrukking moeten komen in de portefeuilleverdeling.

Samenvattend vindt zijn partij dat in eerste instantie PvdA, GroenLinks en VVD met elkaar in gesprek moeten, zodat er een stevige basis ontstaat voor een nieuw collegeprogramma.

De thema’s zijn in de afgelopen periode en in de verkiezingsstrijd heel essentieel geweest. Je kunt constateren dat met name op het gebied van Ruimtelijke Ordening, woningbouwopgave en de inrichting van ons landschap er een koerswijziging zal moeten komen. Als je in de kranten van afgelopen dagen leest, dan is het heel opvallend dat uit het onderzoek van de universiteit van Maastricht blijkt dat we fors moeten temporiseren in onze woningbouwopgave, want er is constructief minder nodig, maar wel meer kwaliteit of te wel zijn fractie denkt dat we moeten kiezen voor kwaliteit met een hoog duurzaamheidgehalte en dat we ons met name moeten inzetten voor sociale woningbouw, starters en ouderen, maar met een beperktere opgave.

We zullen nog een aantal elementen van ons mooie landschap in beeld moeten brengen om te weten wat we doen. Waar het verstandig is om te bouwen.  

Hij denkt dat we toe moeten naar een landschapontwikkelingsplan en een cultuurhistorische waardekaart om te weten waar het verstandig is om te bouwen en hoe we dat het beste kunnen doen, zodat onze gemeente top blijft qua landschap en uitstraling in Nederland. Daar moeten we voor gaan.

Dat houdt in dat een aantal woningbouwlocaties uit beeld zullen moeten verdwijnen. Dat zal de raad niet verbazen en zijn fractie gaat daar ook voor.

Een volgend punt zijn de voorzieningen. Daar hebben we al fors op ingezet en het 3e punt is jongeren en ouderen om daarvoor de voorzieningen optimaal boven tafel te krijgen. Hij vindt dat je dan meer praat over bijsturing en verdieping dan over een complete koerswijziging. Hij denkt dat het vorig college op dit terrein al veel heeft bereikt. Hij denkt ook aan werkgelegenheid. Zorgen dat degenen die sociaal zwak staan in de samenleving toch adequaat ondersteund worden en daar moeten we wat voor over hebben.

Al met al moeten we volgens de heer Assies voor kwaliteit gaan en niet voor kwantiteit. Verdieping, verbetering, oftewel streven naar het optimum.

De financiering is een hot issue geweest in de afgelopen periode in de raad en ook in de verkiezingsstrijd was dit goed te merken. Het was not done in deze gemeente om te praten over lastenverzwaring. Aan de andere kant vraagt deze gemeenschap ook om kwaliteit. We zullen moeten beseffen dat als we kiezen voor kwaliteit dat dit dan ook consequenties zal hebben voor de financiering. Het idee dat wij geld kunnen weghalen bij het ambtenarenapparaat is volgens hem een illusie. We zullen dan hele forse keuzes moeten maken om andere kwaliteitsaspecten boven tafel te krijgen en dat zal lastig worden. Hij denkt dat we wel kunnen streven naar lastenverschuiving. We hebben met elkaar geconstateerd dat deze gemeente vrij hoog in de boom zit qua rioleringslasten en afvallasten. Je kunt als het ware daar je winst boeken om op een ander terrein extra inkomsten te genereren.

Samenvattend zegt hij dat de fractie van GroenLinks vindt dat de PvdA en namens hen de heer Kosmeijer in eerste instantie zal moeten praten met GroenLinks en de VVD over een nieuw collegeprogramma waarbij een aantal elementen helder naar voren moet komen en met name op het gebied van Ruimtelijke ordening en Milieu. Hij denkt dat we dan met elkaar een goed bestuur zullen vormen.

De heer Van Es zegt zijn bijdrage wat korter te houden dan zijn voorgangers. Hij feliciteert eerst alle nieuw gekozen raadsleden.

Naar het gevoel van Gemeentebelangen heeft inderdaad de landelijke politiek nogal wat invloed gehad op deze verkiezingen. Anderen hebben het ook al gezegd dat je geen krant kon openslaan of actualiteitenrubriek bekijken, of inderdaad de kopstukken overweldigden ons met hun warme belangstelling voor ineens de gemeentelijke politiek. Er werd altijd beweerd dat er zoveel mogelijk afstand moest blijven en dat dit vooral een gemeentelijke zaak moest blijven, maar iedereen heeft kunnen constateren dat het nu een landelijke verkiezing is geworden. Het zij zo. De uitslag is voor iedereen duidelijk. Een paar issues hebben toch een grote rol gespeeld bij deze verkiezingen. Het R.O. aspect en dan met name de bouw rond de Zuid-es. Dat vindt je terug bij de zetelwinst van met name GroenLinks en D66 die tegen de landelijke trends in wat gestegen zijn. Ook die constatering heeft zijn fractie  gemaakt.

Welke consequenties moeten daaraan worden verbonden? Gemeentebelangen heeft kunnen constateren dat de partij, tegen de landelijke tendens in, stabiel is gebleven. De afgelopen vier    jaar heeft zijn fractie bestuursverantwoordelijkheid gedragen en is vanzelfsprekend opnieuw bereid dat te doen. Dat er een verschuiving naar links heeft plaats gevonden is zijn fractie niet ontgaan.

Hij denkt dat de programma’s meer dan voldoende raakvlakken bieden om deelname aan een toekomstig college te kunnen rechtvaardigen. Er is veelvuldig gesproken over drie wethouders met name wordt dan gedacht aan drie fulltime wethouders. We hadden er nu vijf, maar dat waren geen vijf fte’s.

Wat zijn fractie betreft zou het best mogelijk zijn om een college samen te stellen van vier partijen, waarbij het aantal wethouders in fte’s gerekend zo in de buurt van drie fte’s komt te liggen. Vlak na de verkiezingen heeft hij een artikel gelezen van de heer Beerda, statenlid, waarin hij een college memoreerde dat op een brede steun in de raad mocht rekenen, met name de fase waarin onze gemeente verkeert redelijk vlak na de herindeling en de fase waarin het dualisme verkeert. Dus een zo groot mogelijke steun onder de bevolking zou wellicht wenselijk kunnen zijn.

De verschuiving naar links zal ongetwijfeld consequenties hebben met name richting de R.O. aspecten. Hij ziet de eventuele gesprekken daarover met belangstelling tegemoet. Wat betreft een eventueel collegeprogramma, door de heer Kalk ook een raadsprogramma genoemd, denkt hij dat dat een programma op hoofdlijnen moet zijn waarmee men grosso modo mee uit de voeten kan, met name omdat in de komende vier jaar er allerlei zaken zullen zijn die meer aan de actualiteit zijn ontsproten dan aan het collegeprogramma zelf. Het collegeprogramma moet niet alles dichttimmeren, maar er moet enige ruimte blijven om als raadsfracties, onafhankelijk van het college, te kunnen functioneren.

Samenvattend: zijn fractie is vanzelfsprekend bereid bestuursverantwoordelijkheid te dragen.

De heer Kremers denkt dat hij de kortste bijdrage heeft. Alvorens te beginnen maakt hij van de gelegenheid gebruik om al die mensen die hun stem uitgebracht hebben op het CDA hiervoor dank te zeggen. De fractie van het CDA zal de komende vier jaar proberen duidelijk te maken dat het vertrouwen dat deze kiezers in het CDA hebben gesteld, een terecht vertrouwen was.

Kijkend naar de verkiezingsuitslagen zou je in 1e instantie denken dat de kiezer een flinke ruk naar links heeft gemaakt. Toch blijkt dit bij een nadere analyse voor de gemeente Tynaarlo niet op te gaan.

Hij heeft voor het gemak de diverse partijen in deze gemeente onderverdeeld naar links en naar rechts. Wanneer je dat doet en je bekijkt de uitslag in deze gemeente dan zie je dat 56% op links heeft gestemd en 44% op rechts. 

En dat is niet eens zo heel veel anders dan vier jaar terug. Toen lag de nadruk misschien iets meer op rechts en dit keer iets meer op links. 

We hebben deze verschillen ook kunnen zien in de laatste collegesamenstelling. Drie min of meer rechtse wethouders en twee min of meer linkse wethouders. Een brede samenstelling die recht deed aan de verkiezingsuitslag. En zo hoort het eigenlijk ook te zijn. Een college dus hetwelk een afspiegeling vormt van de door de burgers in onze gemeente uitgebrachte stemmen. 

Het CDA pleit daarom opnieuw voor een brede collegesamenstelling. Wij kunnen ons daarbij vinden in 3 fte aan wethouders, eventueel verspreid over meerdere personen, parttime wethouders dus, zoals we in het afgelopen college ook hebben kunnen zien. Maximaal 3 is voor ons echter niet absoluut. Belangrijker is dat er voldoende geschikte personen zijn die de verschillende op de gemeente afkomende taken aan kunnen en kunnen uitvoeren.

Zijn fractie gaat er vanuit dat het besturen van een gemeente een gezamenlijke verantwoordelijkheid is van het college en de gemeenteraad. Bij een brede collegesamenstelling is het besturen van een gemeente op basis van een raadsprogramma naar de mening van het CDA beter te verwezenlijken dan bij een smalle collegesamenstelling. 

Wij denken dat het opstellen van een raadsprogramma, zonder dat een redelijke afspiegeling van de raad een vertegenwoordiger in het college heeft, als belangenbehartiger, vrijwel ondoenlijk is in een gemeente als Tynaarlo met 8 verschillende partijen. 

Kort samengevat pleit het CDA voor een brede collegesamenstelling met een raadsprogramma dat recht doet aan de verkiezingsuitslag.

Mevrouw Van den Berg feliciteert alle gekozenen. De fractie van D66  is heel positief over het voorstel van de PvdA om op deze manier een aftrap te geven voor een toekomstig college.

De analyse van D66.

De kiezer heeft gesproken. Maar wat heeft die kiezer gezegd. Onmiskenbaar zijn hier landelijke invloeden te merken, vooral gezien de winst van de PvdA. Haar fractie zegt steeds: van Bos naar Kos.

Biji interruptie zegt de heer Kosmeijer dit een goede opmerking te vinden voor de volgende campagne.

Mevrouw Van den Berg vervolgt met dat ook het verlies van VVD, CDA en Leefbaar Tynaarlo ten dele landelijk is bepaald. D66 heeft tegen de stroom in nauwelijks verloren en dus relatief gewonnen. GroenLinks heeft gewonnen, ChristenUnie en Gemeentebelangen hebben een  trouwe achterban en zijn iets achteruit gegaan.

De constatering van haar fractie is dat PvdA, GroenLinks en D66 winnaars zijn van deze verkiezingen.

Wat zegt deze uitslag over de plaatselijke invloeden.

In kranten en diverse lokalen hebben vele discussies plaatsgevonden. Veelal met de nadruk op het groene programma, over leefgebied van mensen. D66 is er zeker van dat in Tynaarlo, als groene long, de kwaliteit van landschap en natuur, het minder bouwen van woningen en bedrijventerreinen én het serieus nemen van de bevolking een belangrijke rol hebben gespeeld in de keuze van de kiezer. Het “groene” programma heeft ook de winst bepaald voor de PvdA, GroenLinks en D66 maar ook het verlies voor VVD en CDA. Dat Leefbaar Tynaarlo verloor heeft ook te maken met interne perikelen.

D66 vindt dat deze “groene” keuze van de kiezer een essentiële uitgangssituatie moet vormen bij de vorming  van een nieuw college. Een groen college dat tevens een sterk college met kwaliteit is. Een college dat goed communiceert om antwoord te geven op de problemen in onze gemeente, want problemen blijven er. Haar fractie realiseert zich dat de rol van D66 met één zetel in de raad bescheiden zal moeten zijn. Haar fractie vindt dat het aantal wethouders de 3 fte niet te boven moet komen. We zijn nu vier jaar duaal. Het valt haar op dat weinig partijen iets over het dualisme melden. Vorige keer was er een dichtgetimmerd collegeprogramma. Een raadsprogramma zou nu aan bod kunnen komen, want de raad stelt de kaders en het college werkt ze uit.  Maar, vele gemeenten hebben de afgelopen vier jaar ervaring opgedaan met raadsprogramma en/of collegeprogramma met alle voor- en nadelen van dien. D66 is een praktische en pragmatische partij en haar fractie hoeft niet het wiel uit te vinden. Afgelopen najaar is er een breed onderzoek geweest van de Vernieuwingsimpuls Dualismen en Lokale democratie bij 75 gemeenten. Het is op internet te vinden. De conclusie en de aanbevelingen wil D66 graag overnemen.

De PvdA noemt dat en wellicht hebben zij ook op internet gekeken. Het houdt in dat wij niet een raadspogramma willen maar een politieke raadsagenda op hoofdlijnen. 

Tegelijkertijd vinden de coalitieonderhandelingen plaats, want dat moet wel samen gaan, die leiden tot afspraken op basis waarvan de samenwerking in het college tot stand komt.

Die afspraken zullen verder gaan dan de politieke agenda. Het vastleggen van de afspraken is het akkoord van de coalitie dat uitgevoerd wordt door het college. Zij wenst de formateur veel succes met de onderhandelingen.

Band 2

De heer Hoogenboom zegt dat de ChristenUnie uiteraard graag een bijdrage wil leveren aan de discussie over dit agendapunt.

Hij hoopt oprecht dat de bijdragen die nu en in de toekomst door hem namens de ChristenUnie geleverd zullen gaan worden als positief gewaardeerd zullen worden, evenzo als dat met die van zijn voorganger Bert Gringhuis het geval was. Hij zegt overigens geen fotokopie van hem te zijn.

De voorzitter wil de brief van de PvdA-fractie om een debat over de collegevorming honoreren en dat past zijns inziens ook bij de ‘openbaarheid van bestuur’ en ieder mag weten wat we hier  zeggen.

Echter, met het vormen van een college is al een begin gemaakt:

· De formateur is er al

· Het aantal wethouders is al bekend (hij refereert aan het tv programma het Maaiveld)

· De partijen in deze raad die niet voor het college in aanmerking komen zijn al benoemd (minder dan drie zetels)

· Het verhaal gaat dat het college gevormd gaat worden door 3 wethouders, resp. uit de PvdA, de VVD, en Groen Links en dat afgestevend wordt op een meerderheidscollege.

Tegen deze achtergrond vraag hij zich af of dit openbare debat nog wel relevant is!

Maar goed, de ChristenUnie wil vooral praktisch zijn en op de hoofdlijnen gericht en derhalve zich niet laten afleiden door formaliteiten, hoewel……..

De verkiezingsuitslag heeft wel wat teweeg gebracht, zowel landelijk als gemeentelijk. Landelijke politici worden winnaars resp. verliezers genoemd. Toch waag hij het te betwijfelen of het landelijke effect in Tynaarlo wel zo groot was als vermoed kan worden. Hij zou het effect van de actie Zuid-es wel eens geëvalueerd willen zien inclusief de vertaling naar de raadszetels. Het zou hem niet verbazen als de verschuivingen dan minder groot zouden zijn. Maar dit is een irrealis, we moeten het doen met de harde cijfers.

De PvdA en de VVD hebben van plaats gewisseld. Jammer voor de één, fijn voor de ander.  Voor de ChristenUnie maakt het niet veel verschil. Politiek staat de ChristenUnie net zo ver af van de PvdA als van de VVD. Uiteraard impliceert deze opmerking niet dat we met deze  partijen niet kunnen samenwerken alsof er niet veel goeds in hen te vinden zou zijn. In het verleden is het tegendeel bewezen en dat zal ook wel zo blijven.

Wat de ChristenUnie betreft leveren deze beide partijen een wethouder. 

Gemeentebelangen had drie zetels in de vorige raad en heeft deze behouden. Op zich is het goed als er een partij als deze in het college vertegenwoordigd is. 

De eerlijkheid gebiedt echter te zeggen dat de wethouder van toen nogal wat kritiek over zich heen kreeg en o.i. niet altijd ten onrechte. Als deze partij mee wil doen aan de collegevorming zal men zich toch over dit aspect moeten buigen.

Overigens geldt  voor alle partijen die een wethouder gaan leveren, dat ze moeten zorgen voor een zeer gekwalificeerde man of vrouw. Hij zou graag zien dat alle te benoemen wethouders zich aan de gemeenteraad presenteren alvorens de stemmingen plaatsvinden.

De vierde partij in grootte is Leefbaar Tynaarlo. De vorige keer was Leefbaar Tynaarlo geen collegepartij. Het lijkt de ChristenUnie goed als dat ook nu niet gebeurt. Leefbaar Tynaarlo ging de verkiezingen in met een geheel lege CD en noemde deze exemplarisch voor de politiek. De politiek van Leefbaar Tynaarlo wordt waarschijnlijk bedoeld. Weliswaar ludiek maar niet meer dan dat. Dus maar geen Leefbaar Tynaarlo in het college.

Dan Groen Links. Met deze partij als partner in het college heeft de ChristenUnie grote moeite. Die moeite heeft vooral te maken met het kameleonachtige optreden van de wethouder als lijsttrekker met betrekking tot de Zuid-Es problematiek. Andere partijen die een consistent beleid willen voeren, staan voor hun woorden, verloren stemmen en moesten zelfs een zetel of nog meer afstaan en plukten dus de wrange vruchten. En Groen Links plukte rijpe vruchten. Wat de ChristenUnie betreft dus geen Groen Links wethouder.

Het CDA verloor de derde zetel onder druk van de landelijke bewegingen en het plaatselijk gebeuren, zie hiervoor. Het CDA dreigt daardoor buiten de (college)boot te vallen als de formateur persisteert bij zijn (verkeerde) uitspraak dat een partij met minder dan drie zetels geen wethouder kan leveren.  

De ChristenUnie betreurt deze gang van zaken. Het CDA vertegenwoordigt (overigens met de Christenunie) een belangrijke stroming in de gemeente Tynaarlo en behoort zijns inziens toch eigenlijk in het college vertegenwoordigd te zijn.

In een al wat ouder maar desondanks toch nog actueel boek over gemeentepolitiek las hij: 

‘Minderheden in de gemeenteraad welke bereid zijn op positieve wijze bij te dragen aan de ontwikkeling van de gemeente mogen bij de totstandkoming van het college niet worden uitgesloten…….’

Hij wil deze woorden doorgeven en de formateur vragen hierover nog eens na te denken en hij wil de raad vragen zich over deze stelling uit te spreken. Feitelijk wordt daarin gepleit voor een afspiegelingscollege waarin de belangrijke stromingen in een gemeente vertegenwoordigd zijn.

Zonodig steunt de ChristenUnie het CDA bij het pogen deel te nemen aan het te vormen college.

Over D66 en de ChristenUnie na de verkiezingen kan ik kort zijn. De ene zetel bleef behouden en de ChristenUnie is daar erg dankbaar voor. Wij zijn van mening dat we wat te zeggen hebben. Bij de collegevorming zult u de ChristenUnie niet nodig hebben, maar een bekwame kandidaat heeft de ChristenUnie wel.

Het concrete voorstel voor een nieuw college van de ChristenUnie is:

PvdA



1

VVD



1



Gemeentebelangen
0,5

CDA



0,5

Totaal



3 fte’s

De voorzitter schorst de vergadering.
De voorzitter hervat de vergadering.

De voorzitter geeft in de 2e termijn als eerste het woord aan de heer Kalk voor een korte ronde.

De heer Kalk zegt dat het hem vaak verbaast dat de invloed van de landelijke of de lokale politiek altijd wordt gebruikt zoals het uitkomt. Een merkwaardig moment vond hij afgelopen zondag in Buitenhof. Er zaten drie CDA-ers te praten over de gemeenteraadsverkiezingen. De heer Eurlings, lid van het Europese Parlement, zat helemaal op de landelijke lijn van dat het nog beter uitgelegd moet worden. Waar heeft hij dat eerder gehoord vier jaar geleden? Toen lag de PvdA half bewusteloos op de grond na een geweldige dreun. Toen moesten we ook kijken hoe we het nu beter gaan doen. Tegenover de heer Eurlings zaten twee lokale politici en die hadden eigenlijk een heel ander verhaal. Die zeiden dat we niet steeds moesten kijken naar de heer Bos, want die zit tenslotte niet in de regering, maar laten we eens kijken of wij het allemaal goed hebben gedaan en wat zijn dan de oorzaken. Hij vond het spannend om te horen hoe mensen vanuit hun eigen achtergrond tot heel verschillende conclusies komen en hier is het eigenlijk   weer hetzelfde. Hij gaat er verder niet op in. De kiezer heeft gesproken en die is soeverein en wij moeten het met de daden van de kiezer doen en daar gaan we nu mee aan de slag. Zijn fractie heeft een bepaald voorstel gedaan en de bevinding is er onder gelegd. Zijn fractie denkt dat in 1e instantie gestreefd kan worden naar de vorming van een college van drie partijen en drie wethouders. Uiteraard kan het zo zijn dat dat niet lukt en dan kunnen ook andere varianten worden bekeken, maar je moet ergens van uitgaan. Uit de reacties heeft de fractie begrepen dat het onderzoek dat zij hebben verwoord, niet kansloos is. Uiteraard moet er heel goed worden gekeken naar programmatische punten. In zijn bijdrage heeft hij daar geen heel lange opsomming van gemaakt, want hij denkt dat de programma’s daar wel duidelijk over zijn evenals de actuele verschilpunten in de voorbije periode. Dat kan dan allemaal besproken worden

Hij hoopt dat ondanks de verschillen die de partijen hebben in het betrachten van de uitkomst, er toch een redelijk snelle formatie kan plaatsvinden zodat een nieuw college zo gauw mogelijk aan de slag kan gaan, want er ligt nog veel werk.

De heer Stel zegt dat na het aanhoren van de eerste bijdragen zijn fractie enigszins steun kan verwachten bij de andere partijen om de VVD deelgenoot te laten worden van het college. Anderzijds is er weinig weerstand daartegen gehoord.

Door de PvdA en GroenLinks zijn een aantal zaken genoemd waarbij ombuigingen zullen moeten plaatsvinden, van het huidige beleid, zoals we dat de afgelopen vier jaar hebben gevoerd.

Hij maakt hierbij de opmerking dat er toch altijd een collegiaal bestuur is geweest. In de  collegeverslagen zijn nauwelijks aantekeningen gevonden van verschillen tussen de wethouders. De VVD realiseert zich heel goed dat gezien de verkiezingsuitslag er links en rechts wel wat wijzigingen moeten worden aangebracht.

Net als met een huwelijk is het geven en nemen en dat is met het vormen van een college net zo. Hij zegt zich heel goed te realiseren dat als je winnaar bent je wat meer kunt nemen dan geven.

Hij zegt afsluitend dat zijn fractie graag bereid is om met de formateur daarover in gesprek te gaan en net zoals de heer Kalk heeft aangegeven hoopt de VVD-fractie dat we snel een nieuw college kunnen vormen.

De heer Van Es zegt dat zijn fractie ook kennis heeft kunnen nemen van de standpunten van de verschillende partijen. Dat zijn fractie bereid is om bestuursverantwoordelijkheid te dragen heeft hij al aangegeven. We merken wel of de heer Kosmeijer als formateur bij zijn fractie komt. Zijn fractie heeft kunnen constateren dat er door verschillende mensen is aangegeven dat er gestreefd moet worden om te komen tot een bredere afspiegeling van de verkiezingsuitslag. Deelname van Gemeentebelangen zo daarin prima passen.

Voor wat betreft de fractie van Leefbaar Tynaarlo kan de heer Kloos kort zijn. Hij heeft de bijdrage van de verschillende partijen gehoord. Dat geeft een bepaalde helderheid. Voor Leefbaar Tynaarlo staan de zaken allemaal nog open. De PvdA is aan bod. Gezien het programma van Leefbaar Tynaarlo in vergelijking met verschillende andere zijn er geen ombuigingen nodig. De programma’s komen in grote lijnen overeen. Als je daar op af zou gaan dan zou de zaak ook snel beklonken zijn. Hij hoopt dat de PvdA een goede keuze maakt en hij wenst de fractie van de PvdA veel wijsheid toe bij wat er nog komen gaat.

De heer Assies denkt dat de heer Kosmeijer genoeg heeft gehoord om aan de slag te kunnen. Hij reageert op de bijdrage van de ChristenUnie, want dat heeft hem enigszins bevreemdt. Hij vroeg zich af of we nu in het dualisme verkeerden of in het monisme.

De ChristenUnie verwijt hem iets dat volgens hem niet klopt. Als de heer Hoogenboom de afgelopen periode heeft gevolgd dan heeft GroenLinks altijd tegen Zuid-es gestemd. Hijzelf heeft het GroenLinks-standpunt verwoord zoals een goed lijsttrekker betaamt. Als je in een college werkt  heb je collegiale verhoudingen en zit je in een andere ;positie. Hij zegt geen kameleon te zijn. Hij is heel duidelijk. Hij vertegenwoordigt een bepaalde kleur en opvatting in deze gemeenschap en die draagt hij uit. Hij denkt dat dat heel terecht en heel duidelijk is.

T.a.v. de stemmenwinst vraagt hij zich af of zijn partij door Zuid-es nu die extra zetel heeft gekregen. Hij kan zeggen dat dat voor geen meter klopt. In Zuid-es heeft de GroenLinksfractie substantieel altijd meer stemmen dan in de rest van Zuidlaren, of te wel 80 stemmen meer. We hebben er nu ruim 500 gewonnen. Het is dus niet doorslaggevend geweest en daar laat hij het bij.

Volgens de heer Kremers krijg je in Zuidlaren niet elke week de Dorpsklanken. Hij heeft begrepen dat in de Dorpsklanken van de laatste week melding werd gemaakt van het feit dat het college al rond was. Hij heeft ook begrepen dat de formateur slechts van plan was te spreken met partijen die tenminste drie zetels vertegenwoordigen. Met dank aan de steun van de ChristenUnie kan hij dus nu stellen dat het CDA ook 3 zetels heeft. Hij zegt dat zijn fractie zich van harte laat uitnodigen voor een gesprek met de formateur om te kijken of we kunnen komen tot een brede collegesamenstelling die recht doet aan datgene wat de burgers in deze gemeente aan stemmen hebben uitgebracht. Dan praten we niet over een links totaal, maar over 56% links en 44 % rechts. Hij denkt dat je ook die 44% serieus moet nemen en moet gaan kijken of je binnen je college ook een zodanige samenstelling kunt krijgen die recht doet aan de uitslag van de verkiezingen.

Mevrouw Van den Berg heeft geconstateerd dat inderdaad een programmatische aanpak heel belangrijk is. Dat wordt door meerdere partijen onderschreven en dat moet uitgangspunt zijn voor een collegevorming, dus een groene aanpak. Zij hoopt dat, in tegenstelling tot de afgelopen jaren, GroenLinks zijn naam echt recht doet en nu dus ook echt groen is.

Zij benadrukt dat er een raadsagenda moet komen. Voor het overige wacht haar fractie af.

De heer Hoogenboom dankt voor de gelegenheid. In de 1e plaats had hij de reactie van de heer Assies natuurlijk kunnen vermoeden. Hij zegt dat als hij wethouder zou zijn hij het niet zou ambiëren om lijsttrekker te worden.

Wat de heer Kremers betreft zegt hij dat hem dat wel wat te ver gaat. Je geeft een vinger en hij neemt de hele hand. Hij zegt daarstraks enkele kritische opmerkingen  te hebben gemaakt naar verschillende partijen  maar nu gaat er één naar het CDA.
Hij zegt dat bij de voorbereidingen op de raadsverkiezingen de ChristenUnie aangeboden heeft om met een lijstverbinding te werken, maar dat behaagde het CDA niet. En om ons nu te annexeren gaat hem een stap te ver. De ChristenUnie is zelfstandig genoeg.

Ten derde zegt hij dat het CDA een confessionele partij is, natuurlijk niet zo confessioneel als de ChristenUnie, maar dat is nou eenmaal zo, maar zijn fractie vindt dat nu het CDA een tik heeft gekregen we elkaar als christenen gewoon nodig hebben en daarom was dit van de kant van de ChristenUnie een serieus verhaal.

Volgens de voorzitter is dit het einde van dit agendapunt. In de brief van de heer Kosmeijer werd gesproken over een debat. Hij constateert dat het niet echt een debat is geweest, wel een uitwisseling van standpunten. Hij denkt dat de formateur goed heeft geluisterd en daar ook zijn voordeel mee zal kunnen doen. Ook hij wenst hem succes met de besprekingen.

De heer Kosmeijer deelt de vervolgstappen aan de raad mee. Hij is voornemens op basis van al het gesprokene zich in het weekend te beraden. Hij dankt voor alle openhartigheid. Direct na het weekend zal er een brief komen over de vervolgstappen, waarbij hij in ieder geval t.a.v. de raadsagenda voorstellen zal doen om daar alle partijen voor uit te nodigen om daarvoor munitie aan te leveren.

De voorzitter zegt dat je op twee sporen zit als je spreekt over de raadsagenda en het collegeprogramma, want dat zijn twee verschillende zaken. Het zou vreemd zijn als iemand die het college vormt ook de raadsagenda bepaalt. Maar dat  is een ander aspect.

6.
Benoeming van wethouders.

Dit punt is op dit moment niet aan de orde.

7.
Aanwijzing plaatsvervangend voorzitter van de raad.

De heer Kosmeijer zegt dat hij het genoegen heeft om namens de PvdA de heer Kalk voor te dragen voor het vice-voorzitterschap. Niet vanwege het feit dat de heer Kalk nu behoort tot de grootste fractie van deze raad, hetgeen een element is dat soms zwaarder weegt. Wat zijn fractie betreft weegt zwaarder dat de heer Kalk beschikt over een ruime bestuurlijke ervaring, zowel als lid van de gemeenteraad, als wethouder. 

Hij heeft tientallen jaren ervaring als lid zijn van besturen, maar ook als voorzitter. Op grond van die ervaring durft zijn fractie de heer Kalk van harte bij de raad aan te bevelen.

De voorzitter zegt dat er schriftelijk zal worden gestemd en hij verzoekt mevrouw Terwal en de heer Meerman als commissie van stemopneming te fungeren.

De voorzitter schorst de vergadering.

De voorzitter hervat de vergadering.

Mevrouw Terwal meldt dat er 23 stemmen zijn uitgebracht. Er zijn 20 stemmen voor de heer Kalk en 3 stemmen blanco.

De voorzitter kan hiermee constateren dat de heer Kalk is benoemd tot 1e plaatsvervangend  voorzitter en hij feliciteert hem daarmee en wenst hem veel succes op het moment dat hij kan voorzitten.

Voor de 2e plaatsvervangend voorzitter zegt hij t.z.t. een voorstel aan de raad te doen toekomen. Het lijkt hem goed om dat te doen op het moment dat het college bekend is en we over kunnen gaan tot stemming.

8.
Informatie uit het college / namens het college.

Hierover worden geen opmerkingen gemaakt.

9.
Ingekomen stukken.

Er wordt conform het voorstel besloten.

10.
Stukken in de leesmap ter kennisneming.

Hierover worden geen opmerkingen gemaakt.

11.
Sluiting.

De voorzitter wijst op een bijeenkomst op 21 maart. Dan wordt er een openbare informatiebijeenkomst voor de raads- en steunfractieleden georganiseerd over de kadernota WMO (Wet Maatschappelijke Ondersteuning). De 0-meting en de kaderstelling is gepland voor de raadsagenda van 28 maart. De bijeenkomst wordt van harte aan bevolen.

De voorzitter sluit omstreeks 22.00 uur de vergadering.

Aldus vastgesteld door de raad  van de gemeente Tynaarlo in zijn openbare vergadering van 28 maart 2006.

De voorzitter,

De griffier,







Notulen raadsvergadering 16 maart 2006
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