Op 13 oktober heeft de raad ingestemd met de "verordening op het beheer en gebruik van de gemeentelijke begraafplaatsen". 

In die verordening zijn tarieven opgenomen. De raad heeft de verordening vastgesteld met de bepaling dat de verordening in werking treedt op de achtste dag na bekendmaking. Dit is onjuist omdat de verordening in moet gaan op 1 januari 2010. 

De aan te passen legesverordening die per 1 januari 2010 in moet gaan houdt met die gewijzigde tarieven rekening. De aangepaste tarieven in de verordening zijn nl. ook geënt op de aangepaste tarieven van de legesverordening per 1 januari a.s. 

Op basis van de huidige legesverordening worden er hogere bedragen in rekening gebracht voor het grafrecht inclusief onderhoud. 

In werking treding op een eerder tijdstip dan 1 januari a.s. leidt in dit geval daarmee tot de noodzaak om onevenredig hogere bedragen in rekening te brengen op basis van de huidige legesverordening.

Die omissie kan gecorrigeerd worden door in de vastgestelde "verordening op het beheer en gebruik van de gemeentelijke begraafplaatsen" de datum van inwerking treding op 1 januari 2010 te leggen in plaats van op de achtste dag na bekendmaking.

